
Н
ема сум ње да је обу че ност
вој них воза ча изу зет но зна -
чај на за њихо во без бед но
уче ство ва ње у сао бра ћа ју и
позна ва ње тех ни ке вожње и
тех но ло ги је одви ја ња сао -

бра ћа ја, што посеб но дола зи до изра -
жа ја при орга ни за ци ји и обез бе ђи ва -
њу брзог, тач ног и без бед ног сао бра -
ћа ја у ван ред ним ситу а ци ја ма и дру -
гим спе ци фич ним обли ци ма вој ног
сао бра ћа ја попут скуп ног пре во за
лица, пре во за опа сних мате ри ја или
вожње у терен ским усло ви ма. Оспо -

со бља ва ње воза ча важно је за ору жа -
не сна ге сва ке земље, пошто зна ње,
спо соб но сти и вешти на ста ре ши на и
вој ни ка за без бед но само стал но упра -
вља ње вози лом у сао бра ћа ју директ но
ути чу на укуп ну без бед ност, ква ли тет -
но извр ша ва ње зада та ка, очу ва ње
људ ских живо та и сма њи ва ње вели ких
мате ри јал них ште та. У Вој сци Срби је
цен трал но место у обу ча ва њу воза ча
при па да кра ље вач ком бата љо ну за
обу ку сао бра ћај не слу жбе, орга ни за -
ци о ном делу Цен тра за обу ку логи сти -
ке, који се инфра струк ту ром, добром

мате ри јал ном базом, ква ли те том
прак тич не обу ке и без бед но шћу у
про це су оспо со бља ва ња издва ја међу
слич ним цен три ма или шко ла ма за
обу ку воза ча у земљи. Бата љон је фор -
ми ран  2007. годи не, а при пад ни ци тог
саста ва често са поно сом под се ћа ју да
сле де тра ди ци је чуве ног 125. сао бра -
ћај ног и ауто мо бил ског настав ног цен -
тра. Некад се гово ри ло да је сва ки
тре ћи возач у Репу бли ци Срби ји завр -
шио обу ку у кра ље вач ком цен тру,
воде ћој инсти ту ци ји за обу ку воза ча
на овим про сто ри ма у про те клих пола
века. Окол но сти за обу ку воза ча у вој -
сци данас су пот пу но дру га чи је, почев
од чиње ни це да нема више вој ни ка на
редов ном слу же њу вој ног рока, па до
зах те ва да се у оспо со бља ва њу воза ча
Вој ске Срби је при ме не савре ме ни
стан дар ди, моде ли обу ке из савре ме -
них свет ских арми ја и акту ел ни Закон
о без бед но сти сао бра ћа ја.
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БАтА љОН зА ОБУ КУ САО БРА ћАј Не СЛУ жБе

ВОЛАН 
У СИГУР НИМ 
РУКА МА



Обу ка вред на живо та
– Oбуку вој ни ка на редов ном слу -

же њу вој ног рока у пот пу но сти је
заме ни ла обу ка кан ди да та за про фе си -
о нал не вој ни ке и вој ни ка на слу же њу
вој ног рока – исти че коман дант бата -
љо на за обу ку сао бра ћај не слу жбе пот -
пу ков ник Горан Добрић, дода ју ћи да су
у 2015. годи ни 262 вој ни ка на слу же њу
вој ног рока и про фе си о нал на вој ни ка
реа ли зо ва ла струч но-спе ци ја ли стич ку
обу ку, обу ку за сти ца ње допун ске спе -
ци јал но сти сао бра ћај не слу жбе и
додат но оспо со бља ва ње за дужност
воза ча. У истом пе ри о -
ду, напо ми ње он,
шест про  фе си о -
нал них вој ни ка

– кан ди да та за под о фи ци ре завр ши ло
је основ ни курс за под о фи ци ре.

Циљ обу ке „вој них воза ча” је да
већ сте че на зна ња кан ди да та подиг ну
на виши ниво, који је нео п хо дан за
успе шно упра вља ње вој ним мотор ним
вози ли ма и извр ша ва ње сло же них за -
дат ка пре во же ња са који ма се рет ко
ко у цивил ству сусре ће. Осим њих, и
165 каде та Вој не ака де ми је у прет ход -
ној годи ни оспо со бља ва но је за пола -
га ње возач ког испи та кате го ри је Б и
Ц1. Они су на ауто дро му „Бера но вац”
и под буд ним оком инструк то ра овла -
да  ли вешти на ма упра вља ња мо тор ним
вози лом.

При пад ни ци Мини стар ства од -
бра  не и Вој ске Срби је пре одла ска у
мул ти на ци о нал не опе ра ци је у кра ље -

вач ком бата љо ну овла да ва ју тех ни ка -
ма упра вља ња мотор ним вози ли ма ка -
ко би ефи ка сни је оба вља ли задат ке у
зони миров них миси ја. Више од 170
ми ров ња ка оспо со бље но је у Кра ље ву
за упра вља ње терен ским мотор ним
вози ли ма мар ке „пух” и „лан дро вер” у
те рен ским усло ви ма и то на поли го ну
и ста зи који су намен ски напра вље ни
за обу ку уче сни ка у миров ним опе ра -
ци ја ма. 

– Поли гон смо изгра ди ли на
осно ву иску ста ва првих при пад ни ка
вој ске који су ишли у мул ти на ци о нал -
не опе ра ци је. При ли ком упра вља ња
мотор ним вози ли ма они су дола зи ли у
раз ли чи те сао бра ћај не ситу а ци је у
миров ним миси ја ма, а ми смо из
њихо вих при ча и фото гра фи ја изву кли
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У Вој сци Срби је цен трал но место у обу ча ва њу воза ча при па да кра ље вач кој једи ни ци, која се 
инфра струк ту ром, добром мате ри јал ном базом, ква ли те том прак тич не обу ке и без бед но шћу у про це су
оспо со бља ва ња издва ја међу слич ним цен три ма или шко ла ма за обу ку воза ча у земљи. Инструк то ри
бата љо на за обу ку сао бра ћај не слу жбе при ме њу ју савре ме не стан дар де, моде ле обу ке из вели ких 
свет ских арми ја и одред бе акту ел ног Зако на о без бед но сти сао бра ћа ја у Репу бли ци Срби ји.



број на иску ства и тако изгра ди ли по -
ли гон који се састо ји од 23 раз ли чи те
пре пре ке и терен ску ста зу дугу 2.200
мета ра. Води ли смо се иде јом да на
јед ном месту ство ри мо усло ве за обу -
ку који су при бли жни усло ви ма који
их оче ку ју током извр ша ва ња миров -
них опе ра ци ја – поја шња ва пот пу ков -
ник Добрић како је ство рен једин -
ствен поли гон за обу ку срп ских „пла -
вих шле мо ва”. 

Ста за и ком плет на обу ка тре ба
да оспо со бе миров ња ке за вожњу у
свим могу ћим и немо гу ћим ситу а ци ја -
ма и да изву ку мак си мал не пси хо фи -
зич ке спо соб но сти и вешти не воза ча.
Неки од при зо ра обу ке на ауто дро му
„Бера но вац” заи ста зау ста вља ју дах,
пошто инструк то ри пола зни ке ста в -
ља ју у екс трем не усло ве за упра вља -
ње мотор ним вози ли ма – вожња по
боч ним наги би ма, пре лаз воде ног га -
за и импро ви зо ва ног дрве ног моста,
извла че ње из блат ног гли ба и савла -
ђи ва ње наиз ме нич них успо на и падо -
ва или пак део ни ца са вели ким каме -
њем. Обу ка на „Бера нов цу” вред на је
живо та, с обзи ром на то да у миров -
ним миси ја ма људи нај ви ше стра да ју
упра во у сао бра ћај ним незго да ма .

Бата љон у Кра ље ву данас нуди
дале ко разно вр сни ју обу ку него пре

десе так годи на и огле да се у оспо со -
бља ва њу воза ча за упра вља ње раз ли -
чи тим типо ви ма мотор них вози ла и
орга ни за ци ји разно вр сних кур се ва.
Стан дард на обу ка воза ча на ТАМ-ови -
ма сада је знат но обо га ће на, првен -
стве но обу ком на вози лим типа „пух” и
„лан дро вер”. Зани мљи во је да једи ни -
ца посе ду је и „лан дро ве ре” са вола ном
на десној стра ни, ради обу ке лица која
се упу ћу ју у мул ти на ци о нал не опе ра -
ци је у земља ма у који ма се у јав ном
сао бра ћа ју упра вља левом стра ном
коло во за. С циљем обу ке каде та Вој не
ака де ми је за сти ца ње возач ке дозво ле
Б кате го ри је, у бата љо ну се нала зе
мотор на вози ла мар ке „фиат пун то”,

док мно ги при пад ни ци Вој ске реа ли зу -
ју обу ку у упра вља њу и одр жа ва њу
вози ла типа „хамер”. Вожња „хаме ра”,
по речи ма пот пу ков ни ка Добри ћа, не
раз ли ку је се мно го од упра вља ња дру -
гим вози ли ма, али је важно да воза чи
осе те каква је вожња вози ла таквих
габа ри ти них димен зи ја и спе ци фич -
ност упра вља ња, пого то во, ако зна мо
да је „хамер” са окло пом тежак од 3,5
до 4 тоне.

Инте грал ни тран спорт
Кур се ви раз ли чи тог карак те ра

део су сва ко дне ви це у бата љо ну за
обу ку сао бра ћај не слу жбе, а поје дин -
ци све до че да се у кра ље вач кој једи -
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ПРЕ ВОЗ ОПА СНИХ ТЕРЕ ТА
Про шле годи не кра ље вач ки ба -

та љон први пут је орга ни зо вао обу -
ку за додат но оспо со бља ва ње воза -
ча за тран спорт опа сног тере та пре -
ма АДР-у, чиме су воза чи у пот пу но -
сти овла да ли про це ду ра ма, поступ -
ци ма озна ча ва ња и зашти те и свим
дру гим поје ди но сти ма око пре во за
опа сног тере та. Обу че но је око 20
лица за пре воз опа сног тере та
попут муни ци је већег кали бра или
веће коли чи не раз не му ни ци је. За
реа ли за ци ју обу ке за до дат но оспо -
со бља ва ње воза ча за тран спорт
опа сног тере та бата љон је до био
лицен цу од Упра ве за тран спорт
опа сног тере та Мини стар ства гра -
ђе ви нар ства, сабра ћа ја и инфра -
струк ту ре, а у истој упра ви три офи -
ци ра из саста ва бата љо на сте кла су
лицен цу са вет ни ка за без бед ност у
тран спор ту опа сног тере та.
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ни ци пра те нове потре бе наших ору -
жа них сна га и савре ме ни свет ски
трен до ви. Упра во је у току обу ка 12
лица – руко ва ла ца на сред стви ма
инте грал ног тран спор та, који се
послед њих годи на пока зу је као изу -
зет но важан за Вој ску Срби је због
већег анга жо ва ње сред ста ва тран -
спорт не и пре то вар не меха ни за ци је и
потре бе за ква ли тет но обу че ним људ -
ством за сло же не посло ве скла ди ште -
ња и пре то ва ра.

Кра ље вач ки бата љон за обу ку
сао бра ћај не слу жбе једи на је инсти -
ту ци ја у Срби ји која се орга ни зо ва но
бави обу ком руко ва о ца тран спорт не
и пре то вар не меха ни за ци је у систе му
инте грал ног тран спор та и рас по ла же
са више врста типо ва дизел и елек -
трич них виљу шка ра. При пад ни ци ба -
та љо на орга ни зу ју кур се ве за додат -
но оспо со бља ва ње воза ча за упра -
вља ње вуч ним возо ви ма бор бе них
вози ла и инжи ње риј ских маши на, то -
ком којих се воза чи обу ча ва ју за одр -
жа ва ње, уто вар и тран спорт ску пих и
пре ди мен зи о ни са них тере та. У годи -
ни за нама више десе ти на људи завр -
ши ло је кур се ве за инструк то ра и сер -
ти фи ка то ра инди ви ду ал не спе ци ја ли -
стич ке обу ке сао бра ћај не слу жбе, за
дис пе че ра за сао бра ћај и тран спорт и
за упра вља ње диза ли ца ма КОЛЕС.

Бата љон рас по ла же добром ма -
те ри јал ном базом и потреб ним инфра -
струк тур ним усло ви ма за обу ку кадра
сао бра ћај не слу жбе у виду елек трон -
ских учи о ни ца са рачу на ри ма послед -
ње гене ра ци је, каби не та са пре се ци -
ма мотор них вози ла и ауто дро мом
„Бера но вац”, који се про сти ре на 93

хек та ра и има све усло ве за ква ли тет -
ну обу ку воза ча – 15 кило ме та ра
асфалт них путе ва, град ских сао бра ћај -
ни ца, сер пен ти на, успо на и падо ва и
пар кинг про сто ра. Осим асфал ти ра -
них сао бра ћај ни ца, на поли го ну посто -
је и три терен ске ста зе за већа и мања
терен ска вози ла, укуп не дужи не 4.553
метра, на који ма се одви ја прак тич на
терен ска обу ка са воза чи ма мотор них
вози ла типа „фап”, „там”, „лан дро -
вер”, „пух” и „хамер”. 

Нај ве ћу сна гу бата љо на, ипак,
пред ста вља иску сан и ква ли те тан
кадар, међу који ма посеб но место
при па да инструк то ри ма за обу ку, пре -
да ва чи ма тео риј ске наста ве и испи ти -
ва чи ма из доме на сао бра ћај не слу -
жбе. Инструк то ри вожње, пре да ва чи
и испи ти ва чи има ју потреб не лицен це
за обу ку и испи ти ва ње за сти ца ње
возач ке кате го ри је, чиме при пад ни ци
бата љо на иска зу ју јасно опре де ље ње
да је обу ка воза ча у Вој сци Срби је
само сег мент обу ке воза ча у дру штву
и да се одред бе Зако на о без бед но -
сти сао бра ћа ја на путе ви ма угра де у
оспо со бља ва ње вој них воза ча.

Воза чи су међу нај за сту пље ни јим
спе ци јал но сти ма у редо ви ма Вој ске
Срби је и има ју вео ма спе ци фич не
задат ке, тако да се наме ће закљу чак
да ће у будућ но сти ква ли тет ни воза чи
има ти сво је место у нашим ору жа ним
сна га ма. Без бед но и уред но одви ја ње
вој ног сао бра ћа ја вели ким делом зави -
си и од рада при пад ни ка бата љо на за
обу ку сао бра ћај не слу жбе и њихо ве
спо соб но сти да омо гу ће кон ти ну и ра -
но шко ло ва ње и уса вр ша ва ње воза ча
и струч них кадро ва.

Зоран МИЛА ДИ НО ВИЋ

ОБУ КА ВОЗА ЧА „НИС”
Није рет кост да при пад ни ци

бата љо на за обу ку сао бра ћај не
слу жбе обу ча ва ју и лица ван саста -
ва Мини стар ства одбра не и Вој ске
Срби је. Про шле годи не била је
акту ел на обу ка воза ча Нафт не
инду стри је Срби је, која је реа ли зо -
ва на у 12 раз ли чи тих про гра ма,
почев од управ ља ња пут нич ким и
терен ским мо тор ним вози лом у
терен ским усло ви ма, па до без бед -
не вожње пут нич ким и терет ним
вози лом. До сада је обу че но 317
ли ца, чиме су при пад ни ци бата љо -
на оства ри ли при ход од око три
ми ли о на дина ра. Мили он дина ра
зара ђе но је и изнајм љи ва њем по -
ли го на „Бера но вац” за орга ни зо ва -
ње ауто и мото трка у орга ни за ци -
ји Мото-саве за и Спорт ског ауто-
кар тинг саве за.

Сарад ња са НИС-ом могла би
да буде путо каз и за дру ге посло -
ве, по што су одре ђе но инте ре со -
ва ње по ка за ле ауто-шко ле, Елек -
тро при вре да Срби је, Жан дар ме ри -
ја, фир ме које има ју сред ства
инте грал ног тран спор та и КОЛЕС
диза ли це, те мно ги дру ги. 
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